



**СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
СТАВРОПОЛЬСКИЙ**

**РЕШЕНИЕ**

15 мая 2020 г.

№ 442/71

**Об отчете Главы муниципального района Ставропольский Самарской области о результатах его деятельности, деятельности администрации муниципального района Ставропольский и иных подведомственных Главе муниципального района Ставропольский Самарской области органов местного самоуправления муниципального района Ставропольский, в том числе о решении вопросов, поставленных Собранием Представителей муниципального района Ставропольский за 2019 год**

Заслушав отчет Главы муниципального района Ставропольский Самарской области о результатах его деятельности, деятельности администрации муниципального района Ставропольский и иных подведомственных Главе муниципального района Ставропольский Самарской области органов местного самоуправления муниципального района Ставропольский, в том числе о решении вопросов, поставленных Собранием Представителей муниципального района Ставропольский за 2019 год, руководствуясь статьей 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 31 Устава муниципального района Ставропольский, Собрание Представителей муниципального района Ставропольский

**Р Е Ш И Л О:**

1. Отчет Главы муниципального района Ставропольский Самарской области о результатах его деятельности, деятельности администрации муниципального района Ставропольский и иных подведомственных Главе муниципального района Ставропольский Самарской области органов местного самоуправления муниципального района Ставропольский, в том числе о решении вопросов, поставленных Собранием Представителей муниципального района Ставропольский за 2019 год принять к сведению.

2. Признать работу Главы муниципального района Ставропольский Самарской области по итогам 2019 года удовлетворительной.

3. Настоящее Решение вступает в силу со дня его подписания.

4. Отчет подлежит размещению на официальных сайтах Собрания Представителей муниципального района Ставропольский и Администрации муниципального района Ставропольский сети Интернет.

Председатель Собрания Представителей



А.Н. Кашковский

**Отчет Главы муниципального района Ставропольский Самарской области о результатах его деятельности, деятельности администрации муниципального района Ставропольский за 2019 год и планы на 2020 год**

Общая оценка итогов социально-экономического развития муниципального района Ставропольский за 2019 год свидетельствует о стабильной ситуации в районе, осуществляется единая система взаимодействия со всеми ветвями и уровнями власти. Активно реализуется эффективная социальная политика в сферах образования, здравоохранения, культуры, социальной поддержки населения.

Численность населения увеличилась на 1980 человек и составила по состоянию на 1 января 2020 года 78,2 тыс. человек. Отмечается положительная динамика индекса промышленного производства, который по итогам 2019 года составил 105,3%.

В сводном рейтинге муниципальных районов области, составляемом министерством экономического развития и инвестиций Самарской области, по итогам 2019 года Ставропольский район занимает 4 место (в 2018 году – 4 место, район входит в пятерку лидеров), в том числе:

- 1 место по валовому сбору зерновых и зернобобовых культур (132,5 тыс. тонн). Район остается одним из крупнейших районов области производителем зерна. Наибольшую урожайность зерновых и зернобобовых получили следующие хозяйства: ООО «Житница» -36,9 ц/га, ООО «Васильевское» – 34,9 ц/га, ЗАО «Самара-Солана» – 34,8 ц/га., ЗАО «Луначарск»- 32,5 ц/га;

- 4 место по среднемесячной заработной плате (37468 руб., в среднем по районам – 33059 руб., по области – 41083 рубля);

- 5 место по производству молока (18939 кг молока на 100 га сельскохозяйственных угодий (в среднем по области – 13129 кг)). Самые высокие показатели надоя на 1 корову достигнуты в АО «Нива» – 9 510 кг и ООО «Клондайк» 9 030 кг. Свыше семи тысяч у животноводов: ЗАО «Луначарск» - 7 731 кг и ООО «Проммол» 7 034 кг;

- 18 место по производству мяса скота и птицы (2428 кг мяса на 100 га сельскохозяйственных угодий (в среднем по области – 4654 кг);

-7 место по уровню официально зарегистрированной безработицы (0,9%, в среднем по области – 0,8%);

- 11 место по объему промышленной продукции на 1 жителя (370,5 тыс. руб.).

По предварительным данным общий объем капиталовложений составил по итогам 2019 года 2698,6 млн. руб., из которых 82% направлялось в обрабатывающие производства, 6% - в сельское хозяйство, 7% - в транспортировку, 5 % - в остальные отрасли экономики.

Одним из главных направлений в социально-экономическом развитии района занимает малый бизнес, поскольку именно он создает новые рабочие места, способствует увеличению налоговых поступлений в бюджет, росту производства, формирует конкурентную среду и поддерживает активность населения. Количество субъектов малого и среднего бизнеса увеличилось на 3% и составило 3425 единиц.

На территории района проводятся мероприятия по созданию комфортной инвестиционной среды. Реализуются следующие крупные инвестиционные проекты: создание и развитие Индустриального парка «Ставропольский», развитие индустриально-аграрного парка «Лужки», Духовного Православного Центра в с.Ташла, особой экономической зоны туристско-рекреационного типа «Жигули», строительство коровника на 400 голов КРС (АО «НИВА»).

По территории района пройдет участок автомагистрали, ведущей к мосту через Волгу в районе села Климовка. Реализация ключевого в масштабах всей страны инвестпроекта уже началось. Участок автомагистрали протяженностью более ста километров и его ключевой объект — мостовой переход через Волгу — станет частью международного транспортного коридора «Европа-Западный Китай». Автомагистраль с максимальной скоростью движения 120 км/ч снизит транспортную нагрузку на плотину Жигулевской ГЭС, обеспечит транспортную доступность и инвестиционную привлекательность района, тем самым окажет значимое влияние на его экономическое развитие.

Значительно увеличились объемы бюджетных инвестиций с 24,4 млн. руб. в 2014 году до 166,5 млн. руб. в 2018 году и до 211,1 млн. руб. в 2019 году.

Главная роль местных бюджетов - создание финансовой базы для реализации полномочий органов местного самоуправления.

Следует отметить, что по итогам 2019 года налоговые и неналоговые доходы бюджета увеличились на 2,8% и составили 731 045 тыс. руб. План на 2020 год составляет 776 483 тыс. руб. Налоговые доходы увеличились на 5,3% и составили 684 958 тыс. руб., из которых поступления от налога на доходы физических лиц увеличились на 6,1% за счет появления новых налогоплательщиков, таких как ПАО «Мостотрест», ООО «Волга, акцизов на 14,4% за счет увеличения отчислений по нормативам в местный бюджет, налога на имущество физических лиц на 42,1% в результате проведения активной работы с должниками.

В 2019 году удалось увеличить доходную часть бюджета на 9,3% к уровню 2018 года.

Бюджетная обеспеченность за счет налоговых и неналоговых поступлений на человека увеличилась на 2,8% и составила 9 596 рублей.

Следует отметить, что расходы на содержание органов местного самоуправления в расчете на 1 жителя района сократились с 1165 руб. в 2018 году до 1102 руб. в 2019 году или на 5,4%.

Контроль за поступлением доходов и эффективность расходов – самые важные составляющие бюджетного процесса.

Исполнение расходов бюджета муниципального района Ставропольский Самарской области в 2019 году составило 841 358 тыс. руб. при плане 932 611 тыс. руб. или 90,2% от плана.

Огромная работа проводится по сокращению кредиторской задолженности, которая сдерживает развитие района. За 2019 год задолженность уменьшилась на 50% и составила по состоянию на 01.01.2020 71,8 млн. руб.

Выделяются средства на погашение долгов по решению судов. По исполнительным листам в 2019 году оплачено 23698,5 тыс. руб.

Одной из наиболее острых проблем в районе является проблема, сложившаяся в сфере ЖКХ. Но, что ни год назад, ни сейчас, ситуация с погашением задолженности перед поставщиками организации, не отражалась на бесперебойном снабжении населения коммунальными услугами. Дома жителей района, социальные объекты, коммерческие структуры обеспечены водой, теплом и водоотведением в полном объеме.

С этой целью из средств бюджетов Самарской области и муниципального района Ставропольский были предоставлены субсидии МП «Ставропольресурссервис» для погашения кредиторской задолженности перед ресурсоснабжающими организациями в размере 67,8 млн. руб. (в т.ч. 47 млн. руб. – из бюджета Самарской области) в 2018 году и 73,5 млн. руб. в 2019 году (из бюджета Самарской области).

Однако удалось сократить кредиторскую задолженность перед основными поставщиками топливно-энергетических ресурсов (Газпром, Самараэнерго, СВГК, ТЭВИС) с 148,3 млн. руб. в 2018 году до 143,0 млн. руб. в 2019 году.

В целях повышения результативности управления социально-экономическим развитием поселений муниципального района Ставропольский, качества решения вопросов местного значения, укрепления взаимодействия администрации района и администраций поселений введена рейтинговая оценка глав сельских поселений, основанная, в том числе на итогах работы с земельным и имущественным налогом, контроле за соблюдением сроков и качества предоставления отчетности. По результатам данного рейтинга:

наилучшие показатели у с.п.Нижнее Санчелеево, Ташелка, Пискалы; аутсайдеры: Александровка, Луначарский, Мусорка.

Исходя из показателей эффективности расходования средств согласно мониторингу качества управления бюджетным процессом, превышение фактического объема расходов на содержание органов местного самоуправления над оптимальным значением наблюдается у 11 сельских поселений, из которых наибольшее у с.п.Васильевка (8327,8 тыс. руб.), Подстепки (2387,2 тыс. руб.), Приморский (2192,2 тыс. руб.), Ягодное (2741,4 тыс. руб.). В 13 сельских поселений данного превышения нет, из них оптимальные расходы на содержание органов местного самоуправления у сельских поселений: Тимофеевка, с.п.Кирилловка, Бахилово, Жигули.

Таким образом, исполнение по доходам консолидированного бюджета муниципального района Ставропольский Самарской области в 2019 году составило 1 359 957 тыс. рублей, что больше на 9,26%, чем в 2018 году.

Исполнение расходов консолидированного бюджета муниципального района Ставропольский Самарской области в 2019 году составило в сумме 1 365 657 тыс. руб., по сравнению с 2018 годом рост составил в сумме 74 821 тыс. руб.или 5,8%.

Главная задача сегодня – это повышение уровня жизни населения. Для нас это означает развитие экономики и выполнение социальных обязательств. В районе проводится активная социальная политика в рамках муниципальных программ: «Социальная поддержка населения

муниципального района Ставропольский» и «Будущее детей муниципального район Ставропольский Самарской области».

Наряду с установленными мерами с 2020 года администрацией муниципального района Ставропольский введена новая мера поддержки населения за счет средств бюджета района – это выплата на горячее питание детей из многодетных малообеспеченных семей, проживающих на территории муниципального района Ставропольский Самарской области, обучающихся в образовательных организациях, расположенных на территории муниципального района Ставропольский Самарской области. В 2020 году на эти цели предусмотрено 1052,5 тыс. руб.

Район активно увеличивает участие в государственных программах, наращивая объемы вложений из областного бюджета. За 2018-2019 годы в район привлечено 383,4 млн. руб. бюджетных средств, в том числе 220,9 млн. руб. по итогам 2019 года. В 2020 году планируется привлечь 420,8 млн. руб..

Основная задача нашей политики – это реализация национальных проектов.

По результатам участия в национальных проектах в 2019 году район занял 8 место в интегральном рейтинге муниципальных районов области.

В рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт» в с.Мусорка введен в эксплуатацию орошаемый участок на 214 га в ООО «Житница». Предприятие реализует проект создания собственной, автономной системы орошения полей с применением подземного источника – скважин водоснабжения. До конца 2021 года предприятие планирует ввести в общей сложности 725 га орошаемых земель (объем инвестиций составит 130 млн. руб.). Как участнику нацпроекта «Житнице» возвращается в виде субсидий до 70% от понесенных затрат.

В результате проводимой работы и активной деятельности предпринимателей в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» прирост численности занятых в сфере малого и среднего

предпринимательства составил 867 человек, превысив плановый показатель в 19 раз.

За 2019 год 29 субъектов малого бизнеса получили микрозаймы на общую сумму 29,5 млн. руб. (при плановом показателе – 3,4 млн. руб.).

В рамках регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развития сельской кооперации» на территории села Новое Еремкино создан сельскохозяйственный потребительский перерабатывающий сбытовой кооператив «Ставропольский», который возглавляет глава КФХ Сахбетова Эльбина Гаджимирзоевна. В его состав вошли четыре фермера и трое владельцев личных подсобных хозяйств. Основные направления деятельности кооператива – производство, переработка, хранение и реализация мясной и молочной продукции.

В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» введено в эксплуатацию 190,1 тыс. кв. метров жилья (в 1,6 раза превысив плановый показатель 120,0 тыс. кв. метров), в том числе 135,7 тыс. кв. метров или 71% введено населением.

По объемам индивидуального жилищного строительства наш район занимает 1 место в области среди муниципальных районов. По объемам вводимого жилья в год - 3 место в области после г.о. Самара и м.р. Волжский.

В рамках формирования комфортной городской среды благоустроено: четыре общественные территории на общую сумму 18885,6 тыс.руб. (в п.Луначарский, с.Жигули, в п.Приморский, в с.Бахилово ), - шесть дворовых территорий на общую сумму 8986,7 тыс.руб., (в с.Хрящевка, п.Луначарский и с.Верхних Белозерки).

В 2020 году мы будем уделять особое внимание формированию комфортной городской среды и благоустройству территорий. На эти цели в 2020 году планируется направить 46 млн. руб. бюджетных средств, будет благоустроено 6 дворовых территорий (с.п.Васильевка, с.п.Подстепки, с.п.Тимофеевка, с.п.Сосновый Солонец) и 8 общественных пространств

(с.п.Васильевка, с.п.Выселки, с.п.Пискалы, с.п.Хрящевка, с.п.Верхнее Санчелеево, с.п.Александровка, с.п.Мусорка, с.п.Узюково).

В рамках национального проекта «Образование» проводится модернизация материально-технической базы. В сентябре 2019 года начали свою работу центры образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе ГБОУ СОШ с. Подстепки и с.Ягодное. С целью их открытия было отремонтировано по 2 кабинета в каждой школе. Центры «Точка роста» были оснащены современным технологическим оборудованием, которое позволит школьникам научиться работать с современными технологиями, развить свои интеллектуальные способности, раскрыть таланты.

С целью совершенствования методов обучения предмету «Технология» на базе ГБОУ СОШ Александровка отремонтировано и оснащено современным высокотехнологичным оборудованием три кабинета.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» на базе ГБОУ СОШ Выселки был открыт детский технопарк «Кванториум». Выполнен ремонт трех кабинетов.

В системе образования капитальный ремонт выполнен здания детского сада «Соколенок» ГБОУ СОШ с.Верхнее Санчелеево на общую сумму 22,5 млн. руб., здания школы с.Васильевка на общую сумму 22,5 млн. руб. Выполняется капитальный ремонт здания школы с.Выселки и здания детского сада «Теремок» ГБОУ СОШ с.Александровка на общую сумму 29,7 млн. руб. (срок выполнения работ до 31.12.2020).

Также за счет средств местного бюджета проведены текущие ремонтные общеобразовательных учреждений, за прошлый год расходы на это направление были увеличены почти в 6 раз по сравнению с 2018 годом, до 13,9 млн. руб. В 2020 году на эти цели планируется направить 19,6 млн. руб.

Сегодня ставится задача – обеспечить горячим питанием всех без исключения учеников с первого по четвертый класс. Мы провели работу по

обследованию пищеблоков в наших школах. В 2020 году планируется направить на их ремонт 24 млн. руб.

В 2020 году в рамках проекта «Современная школа» планируется создание «Точек роста» на базе школы с.Васильевка и лицея в с.Хрящевка (проведение ремонта кабинетов и приобретение мебели за счет средств местного бюджета на сумму 4,4 млн. руб.). В рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» приобретение мебели и ремонт двух кабинетов в школе с.Валы. Также в 2020 году планируем приступить к строительству школ в с.Тимофеевка на 450 мест, и к проектированию школ в с.Подстепки и с.Ягодное.

Ключевыми целями национального проекта «Демография» являются увеличение ожидаемой продолжительности здоровой жизни, увеличение суммарного коэффициента рождаемости, увеличение доли граждан, ведущих здоровый образ жизни и граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом.

В рамках национального проекта «Демография» оказываются различные меры социальной поддержки, в том числе единовременная материальная помощь гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, чествование многодетных матерей, достойно воспитывающих детей, для семейных пар, родивших единовременно двоих и более детей, приобретаются специальные подарочные наборы.

Большое внимание уделяется работе с лицами старшего возраста, вовлечению их в социально-культурные, спортивные мероприятия с целью активного долголетия. Так, в течение 2019 года более 11 тысяч граждан пожилого возраста (57,6%) вовлечены в концерты, тематические праздники, вечера отдыха, встречи не только как активные зрители, но и как непосредственные участники. Дано начало развитию «Серебряного волонтерства».

Открыта ясельная группа на 20 мест в детском саду с.Верхние Белозерки (на эти цели выделено всего 2498,6 тыс. руб.).

В рамках программы «Развитие системы отдыха и оздоровления детей в Самарской области на 2014-2021 годы» проведен ремонт помещений в санатории «Молодецкий курган», были приобретены основные средства, выполнен ремонт асфальтовых дорожек.

В 2020 году в рамках национального проекта «Демография» планируется осуществить:

- устройство спортивной площадки в с.Жигули (заключен контракт);
- строительство детского сада в с.Ягодное на 130 мест;
- капитальный ремонт инженерных сетей и замена оконных блоков, ремонт асфальтовых дорожек в МАУ «Санаторий «Молодецкий курган», капитальный ремонт кровли пионерских домиков в лагере «Жигулевский Артек».

Особое значение придается решению проблем в сфере здравоохранения. В рамках национального проекта в с.Сосновка с.п.Ташелка построен новый фельдшерско-акушерский пункт. Кабинет приема, процедурный и смотровой кабинеты оснащены современным медицинским оборудованием.

Район получил три новых специализированных автомобиля для доставки пожилых людей в ЦРБ.

В ГБОУ СО «Ставропольская ЦРБ» открылось отделение медицинской реабилитации для пациентов, перенесших инсульт. В данном отделении люди учатся заново ходить, говорить и самостоятельно принимать пищу. Такого отделения нет ни в Тольятти, ни в Жигулевске. Отделение рассчитано на 25 коек. За год в нем пролечились 473 человека.

В 2020 году в рамках национального проекта планируется осуществить строительство ФАПа в с.Березовый Солонец. В перспективе на ближайшее время строительство трех амбулаторий в с.п.Тимофеевка, с.п.Ягодное, с.п.Приморский, а также поликлиники в с.Подстепки в рамках

государственной программы Самарской области Самарской области "Развитие здравоохранения в Самарской области".

Весомым фактором духовного здоровья, социальной стабильности и привлекательности района является культура.

На мероприятия по улучшению материально-технической базы учреждений культуры было направлено 28,2 млн. руб., что на 11% больше, чем в 2018 году. Были проведены работы по частичному ремонту кровли в Домах культуры с.Верхние Белозерки (77,7 тыс. руб.), п.Луначарский (99,7 тыс. руб.), с.Мусорка (813,3 тыс. руб.). ремонт помещений Домов культуры с.Узюково (290,0 тыс. руб.), с.Ташелка (225,0 тыс. руб.), огнезащитная обработка, ремонт теплоснабжения, водопровода, освещения (591,0 тыс. руб.). В 2020 году на эти цели будет направлено 28,8 млн. руб.

В рамках реализации национального проекта с января 2019 года изменен режим работы 16 библиотек. Теперь они принимают читателей до 19 часов. Раз в месяц выездное библиотечное обслуживание проводится в отдаленных селах (Валы, Менжинский, Висла). Совместно с Самарской областной детской библиотекой организована деятельность выездного «Книжного каравана». Для вовлечения жителей в общественную жизнь села проводятся акции «Нескучный выходной», «Задорный вечер». В них участвуют жители всех возрастов, часто люди приходят целыми семьями.

Для дальнейшего развития творческого потенциала учеников в детские школы искусств сел Выселки, Тимофеевка поставлены два новых пианино.

В 2022 году в рамках национального проекта планируется осуществить капитальный ремонт здания Дома культуры с.Пискалы. Министерством культуры рассматривается возможность капитального ремонта Дома культуры в с.Выселки.

Государственная программа «Комплексное развитие сельских территорий», фактически это еще один нацпроект. В рамках этой программы будут осуществляться мероприятия по улучшению жилищных условий

жителей района, развитию инженерной инфраструктуры, благоустройству села, развитию его кадрового потенциала.

От Ставропольского района сформирована самая большая заявка по области на участие в 2020 году в мероприятиях по благоустройству сельских территорий на 108,4 млн. руб. В рамках программы будет создано 21 спортивные и детские игровые площадки, зоны отдыха, организовано освещение территории в 9 сельских поселениях, построены и отремонтированы тротуары в 17 поселениях, обустроено 192 площадки накопления твердых коммунальных отходов.

В 2019 году за счет бюджета сельских поселений были обустроены 38 контейнерных площадок.

В 2020 году планируется в рамках программы «Совершенствование системы обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, на территории Самарской области» обустроить 338 контейнерных площадок.

В 2019 году также в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий» сформированы и направлены в министерство сельского хозяйства и продовольствия Самарской области заявка на участие в 2021 году в проекте «Современный облик сельских территорий» от с.п.Ягодное на 442,7 млн. руб. (в которую вошли мероприятия по капитальному ремонту школы, детского сада, Дома культуры, сетей водоснабжения, уличного освещения; строительству двух физкультурно-оздоровительных комплексов, спортивной площадки, трех детских универсальных площадок, офиса врача общей практики, средней общеобразовательной школы; закупке автобуса для нужд Дома культуры) и с.п.Подстепки на 345,8 млн. руб. (в которую вошли мероприятия линии наружного освещения; реконструкции системы водоснабжения).

Данные заявки прошли предварительный отбор в министерстве сельского хозяйства и продовольствия Самарской области и направлены на рассмотрение в министерство сельского хозяйства РФ.

В 2019 году были реализованы крупные инфраструктурные проекты.

Вопрос о полной газификации Малой Рязани встал в 2015 году – именно тогда приступили к разработке проекта. Проектируемый подземный газопровод состоял из газопровода высокого (45 метров), среднего (1011 метров) и низкого (4957,4 метра) давления. Полная его протяженность составила более 5,5 километра. В 2019 году компания «Газпром газораспределение Самара» приступила к работам, и в этом же году их закончила. Стоимость работ составила 7,6 млн. рублей. Финансирование осуществлялось за счет средств федерального, областного и местного бюджетов.

В с.Ташла с.п.Мусорка проведены работы по строительству нового водопровода протяженностью 492 м.

На территории с.п.Подстепки с целью приведения качества воды в соответствие с санитарными нормами и правилами, установлена станция водоочистки на Северном водозаборе стоимостью 8 млн. руб. Данная станция снабжает чистой водой около трех с половиной тысяч человек – жителей микрорайона «Иволга», 25 многоквартирных домов, два детских сада.

Кроме того заключен контракт на сумму 9170,5 тыс. руб. на разработку проектной и рабочей документации с целью реконструкции системы водоснабжения с.п.Подстепки (проектирование станции водоочистки мощностью 8000 куб.м/сут). В 2019 году выполнена 1 часть работ. В 2020 году завершаем проектирование, и в 2021 году планируется начать строительство.

Ориентировочная дата завершения работ по строительству очистных 4 квартал 2022 года.

На проектирование инженерно-коммуникационной инфраструктуры на земельных участках, выделенных для многодетных (501 участок) в с.Мусорка, выделено из местного бюджета 1880 тыс. руб. (контракт не

завершен, срок исполнения ориентировочно июнь 2020 года), сформировано 600 земельных участков в с.Пискалы и с.Узюково

В 2020 году планируется осуществить:

- проектно-изыскательские работы для обеспечения инженерно-коммуникационной инфраструктуры на земельных участках, выделенных для многодетных семей, на эти цели в бюджете района предусмотрен 1 млн. руб. (с.п.Подстепки);
- строительство новой водонапорной скважины на территории с.п.Александровка);
- проектирование и строительство газопровода среднего давления для газоснабжения школы с.Тимофеевка;
- строительство газопровода в с.Ягодное для газоснабжения 280 жилых домов;
- строительство сети газораспределения в с.Нижнее Санчелеево для газоснабжения 50 жилых домов;
- проектирование на техническое перевооружение системы теплоснабжения в с.п.Приморский, Новая Бинарадка, Выселки.

В рамках программы «Развитие транспортной системы Самарской области» по итогам 2019 года были проведены работы по благоустройству (асфальтированию, щебенению) дорог в 11 сельских поселениях района, инвестировано 79,1 млн. руб. из областного и бюджета сельских поселений. В 2020 году планируется провести ремонт дорог в 15 сельских поселениях, на эти цели планируется направить 120 млн. руб. областного бюджета.

Ставропольский район активно принимает участие в Губернаторском проекте «Содействие».

В рамках проекта успешно реализованы две общественные инициативы:

- создание универсальной детской площадки в с.п.Подстепки (стоимость проекта составила 2050,0 тыс. руб.);
- ремонт зрительного и танцевального залов Дома культуры «Приморские Зори» в с.п.Приморский (Стоимость проекта 1312,2 тыс. руб.).

В 2020 году рамках проекта «СОдействие» планируется реализовать пять общественных инициатив от:

- с.п.Подстепки: демонтаж изношенных стальных водопроводных труб с заменой на новые полиэтиленовые (стоимость проекта 2256,0 тыс. руб.); установка универсальной спортивной площадки (стоимость проекта 2665,4 тыс. руб.); реконструкция и благоустройство сельского пруда (стоимость проекта 2505 тыс. руб.);

- с.п. Луначарский: благоустройство памятников воинам, погибшим в ВОВ 1941-1945 г.г. и установка обелиска воину интернационалисту, герою России Долгову О.Н. (стоимость проекта 1190,6 тыс. руб.);

- в с.п. Ягодное: благоустройство парка в честь Победы в Великой Отечественной войне (1358,7 тыс. руб.)

Одним из базовых жизненных благ человека является жилье. Мероприятия по обеспечению жильем являются ключевым элементом жилищной политики района.

По итогам 2019 года получили социальную выплату:

- 9 молодых семей на общую сумму 8898 тыс. руб. (в 2018 год у – 8 семей на общую сумму 7469,2 тыс. руб.),
- 4 труженика тыла на общую сумму 4573 тыс. руб. (2018 год - 2 труженика 2177,3 тыс. руб.),
- 2 ветерана Великой Отечественной Войны, 2641 тыс. руб. (2018 год – 0);
- 5 семей в рамках государственной программы «Устойчивое развитие сельских территорий», 5995 тыс. руб. (2018 год – 4 семьи 5391 тыс. руб.),
- приобретено 24 квартиры для детей-сирот, 27440 тыс.руб. (2018 год – 17 квартир 18507,4 тыс. руб.).

В 2020 году социальные выплаты планируется предоставить 3 семьям граждан, проживающих в сельской местности, на общую сумму 3309,5 тыс. руб, приобрести 15 квартир для детей-сирот на общую сумму 17149,8

тыс.руб.. Кроме того, уже вручены свидетельства на улучшение жилищных условий 16 молодым семьям, 1 труженику тыла.

2020 год, год 75-летия Победы, объявлен Президентом страны годом Памяти и Славы.

В рамках подготовки к юбилею Великой Победы проведены следующие мероприятия:

- на платформах социальных сетей 30 культурно-досуговых учреждений Ставропольского района прошли торжественным шествием виртуальные мероприятия, посвященные 75 годовщине Великой Победы;
- идут работы по благоустройству военно-исторических мемориальных комплексов, на эти цели в 2020 году выделено 13,8 млн. руб. из средств областного (13091 тыс. руб.) (и местного (689 тыс. руб.)) бюджетов. К 9 мая отремонтировано 18 памятников на общую сумму 2,8 млн. руб., ремонт оставшихся 16 памятников планируется закончить до 1 сентября текущего года;
- в рамках патриотической акции «Аллея Памяти» в сёлах Ставропольского района высажено более тысячи деревьев;
- участникам ВОВ вручены подарочные карты, а также праздничные ценные подарки.

Особое внимание уделяется улучшению жилищных условий ветеранов Великой Отечественной и приравненных к ним категорий граждан.

Так, в 2018 году было отремонтировано 30 домов ветеранов, в 2019 году - 31 дом ветеранов, в 2020 году планируется провести ремонт уже 119 жилых помещений ветеранов.

Большая работа проводится с обманутыми дольщиками. В администрации района создана рабочая группа по организации работы с обманутыми дольщиками. Заседания рабочей группы проводятся еженедельно с привлечением представителей застройщиков, агентства по страхованию вкладов, прокуратуры, дольщиков. Разработан план-график

(«дорожная карта») по осуществлению мер по решению проблем граждан, включенных в реестр граждан, чьи денежные средства привлечены для строительства многоквартирных домов и чьи права нарушены.

В 2019 году удалось решить вопрос по завершению строительства многоквартирного дома, расположенного по адресу с.Тимофеевка, ул. 2-ая Восточная, 1, где застройщиком выступало общество с ограниченной ответственностью строительная компания "МСБ", количество договор долевого участия 24.

Проводится работа по ООО ИК «Недвижимость» и ООО «Зеленый квартал».

Администрация района уделяет особое внимание всем насущным вопросам, которые поднимаются жителями, и прилагает усилия для их оперативного решения. Регулярно мною осуществляются рабочие поездки и выезды в села района.

Так по результатам выезда встреч с активом в сельских поселениях были решены следующие проблемные вопросы:

- выполнен ремонт дорог в сельских поселениях: Хрящевка, с. Малая Рязань, Кирилловка,
- ремонт крыш многоквартирных домов в с.Александровка, с.Верхние Белозерки,
- в 2020 году будут установлены детские и спортивные площадки в с.Кирилловка, Верхнее Санчелеево, с.Подстепки в рамках программы «Комплексное развитие сельских территорий».
- проведение ремонтных работ в образовательных учреждениях в с.Верхнее Санчелеево, с.Васильевка, с.Александровка, с.Выселки,
- освещение территории парка в с.Нижнее Санчелеево,
- решение вопроса с подачей воды в с.Александровка и качества воды в с.Подстепки,
- газификации нового жилого массива в с.Ягодное.

По итогам рабочих поездок и проведенных встреч с жителями района намечены планы работы и решение следующих вопросов:

- проведение капитальных и текущих ремонтов в школах и детских садах с.Верхнее Санчелеево, Верхнее Санчелеево, Верхние Белозерки, Кирилловка, Хрящевка,

- приобретение компьютера для работы в фельдшерско-акушерский пункт с. Кирилловка,

- ремонт дорог в с.Верхние Белозерки, с.Нижнее Санчелеево, с.Подстепки, в том числе строительство дороги по ул.Фермерская, которая будет являться альтернативной дорогой, связывающей с.п.Подстепки и г.Гольятти,

- проведение ремонта в спортивном зале Технологического лицея в с.Хрящевка.

В целом же я хочу отметить, что, несмотря на те условия, в которых в настоящее время находится экономика в связи с распространением новой коронавирусной инфекции, мы должны приложить все усилия по дальнейшему росту социально-экономических показателей района, изыскивать возможность раскрытия его инвестиционной привлекательности и наращивать его преимущества, чему, безусловно, будет способствовать реализация национальных проектов, как на уровне Российской Федерации и региона, так и на уровне муниципалитета.